
Zmian

Kobyłka cieszy się  
z inwestycji

- Wprowadziliśmy do re-
alizacji inwestycje, które nie 

znalazły się wcześniej w budżecie 
gminy. Są to ulice: Morelowa, Cicha, Sue 

Ryder, Szwoleżerów, Rodzinna, czy wresz-
cie Markiewicza w Słupnie. Wprowadzili-
śmy w czerwcu do budżetu jest znacznie 
więcej ulic i liczę, że zostaną one zre-
alizowane jeszcze w tym roku. Staramy 
się dochować tempa inwestycyjnego 
dlatego inwestycji drogowych, które 
pierwotnie nie znalazły się w budżecie 
gminy pojawiło się sporo w czerw-
cowych uchwałach rady – mówi  
Marek Brodziak, przewod-
niczący radzymińskiej 
rady.  >> str. 8
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-  Miąse istnieje co najmniej 
500 lat, bo oficjalną historię da-

nej miejscowości liczymy od pierwszej 
wzmianki o niej, a fakt ten miał miejsce 
w 1525 roku czyli w ostatnim roku ist-
nienia Księstwa Mazowieckiego, stąd w 
najstarszych zapiskach o historii tych ziem 
pojawiają się imiona książąt mazowieckich. 
Tak było w przypadku Jasienicy, Tłuszcza, 
Chrzęsnego i właśnie Miąsego. 500 lat historii, 
a przez połowę tej historii mieszkańcom Mią-
sego towarzyszy zabytkowa dziś kapliczka św. 
Jana, niemy świadek wielu ważnych wydarzeń 
w dziejach miejscowości.  – podkreśla Beata 
Skulimowska, burmistrz Tłuszcza >> str. 4

DWutygodnik bezpłatny

– Na terenie Szkoły 
Podstawowej nr 2 oraz 
filii SP nr 3 przy ul. Dużej pla-
nujemy kompleksowy remont 
czterech boisk o różnym przezna-
czeniu i gruntowną rewitalizację 
szkolnego placu zabaw. Projekt 
uzyskał wsparcie Ministerstwa Sportu 
i Turystyki, co pozwala na realizację 
inwestycji o wysokim standardzie wyko-

nania. (...) oferty można składać do 21 
lipca – mówi Jacek Orych, burmistrz 

Miasta Marki >> str. 5

Kompleksowa  
modernizacja pięciu 

obiektów sportowych 
w Markach

- Polityka państwa jest prowadzona w zakre-
sie wspomagania opieki społecznej i likwido-
wania białych plam na Mazowszu. Taką białą 
plamę tworzą wschodnie tereny naszego po-
wiatu – chociażby w Gminie Poświętne. Dzię-
kuję wójtowi Gminy Poświętne Sylwestrowi 

Niźnikowi, który w ramach dobrej współpracy 
zabezpieczył budynek. My jako powiat, za 

pośrednictwem Wojewody Mazowieckiego, 
zabezpieczyliśmy środki na adaptację  

i remont tego obiektu – mówi Arkadiusz  
Werelich, starosta wołomiński. >>> str. 2
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Monety, znane potocznie jako 
boratynki, datowane są na rok 1659 
– czas, gdy Rzeczpospolita Obojga 
Narodów pogrążona była w chaosie 
po potopie szwedzkim i kolejnych 
wojnach, które osłabiły kraj gospodar-
czo i  społecznie. Szelągi najpewniej 
zostały zakopane w ziemi jako forma 
zabezpieczenia majątku – jak się 
okazuje, skuteczna na długie stulecia.

W ówczesnych realiach taki de-
pozyt mógł odpowiadać kilkuletnim 
dochodom typowej rodziny miesz-
czańskiej, a nawet drobnoszlachec-
kiej. Dziś, poza wartością materialną, 
posiada wartość znacznie trudniejszą 
do wycenienia – historyczną.

Odkrycie z przypadku

Punktem wyjścia dla poszu-
kiwaczy była hipoteza dotycząca 
przebiegu dawnego traktu han-
dlowego przecinającego obszar 
Jadowa. Już pierwsze sygnały 
wykrywaczy metali przyniosły 
rezultat: trzynaście monet leżało 

płytko, zaledwie 5–10 cm pod 
powierzchnią. Kolejne działania 
przyniosły odkrycie masywnych 
skupisk monet – ostatecznie zin-
wentaryzowano ich ponad 440. 
Tak licznego zbioru boratynek nie 

udało się dotąd odnaleźć w jednym 
miejscu na Mazowszu.

Całość znaleziska została odpo-
wiednio zabezpieczona, a informacja 
o jego odnalezieniu trafiła już do 
Mazowieckiego Wojewódzkiego 

Konserwatora Zabytków. O dalszym 
losie monet zdecydują specjaliści – 
niewykluczone, że część z nich trafi 
do muzealnych zbiorów, gdzie będą 
dostępne dla szerszej publiczności.

Tymczasem w środowisku poszu-
kiwaczy mówi się o odkryciu przeło-
mowym – zarówno pod względem 
liczby artefaktów, jak i znaczenia dla 
badań nad obiegiem pieniądza w 
czasach kryzysu Rzeczypospolitej.

Jadów na mapie  
archeologicznej Polski

Odkrycie to przypomina, że histo-
ria nie zawsze ukrywa się w wielkich 
ruinach i monumentalnych pałacach. 
Czasem jej świadectwa znajdują 
się zaledwie kilka centymetrów pod 
ziemią, w miejscach niepozornych, 
ale naznaczonych pamięcią pokoleń. 
Jadów zyskał właśnie nowy rozdział 
swojej opowieści – tym razem na-
pisany brzęczkiem dawnych monet.

fot: Polskie Stowarzyszenie 
Poszukiwaczy „Husaria”
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Budżet Unii
Edward M. Urbanowsk

W tym tygodniu szefowa Komisji Europejskiej przedstawiła ogólne 
wstępne założenia unijnego budżetu na lata 2028-2035. Wszystko , 
niestety, wskazuje , że będzie to porażka rządu Donalda Tuska i jego 
polityki w relacjach z Unią Europejską, wbrew temu o czym tak nas 
mocno zapewniał o swojej wyjątkowej roli w Europie. Okazało się, że 
Piotr Serafin, polski komisarz odpowiedzialny za budżet UE będzie mógł 
tylko doradzać a nie go przygotowywać. O wszystkim będzie decydować 
szefowa Usula von der Leyen i jej gabinet, o czym już dała wyraźny 
sygnał. Zły sygnał dla Polski!

Wygląda na to, że są trzy punkty w planach finansowych na lata 2028-
2035 które „jawią się jako duży problem polityczny”:

- Po pierwsze, chodzi o ambitne cele klimatyczne. Ostatnio KE 
zaproponowała, by celem UE na rok 2040 była redukcja emisji gazów 
cieplarnianych netto o 90 proc. w porównaniu z poziomem z 1990 roku.

- Po drugie, to kwestia ostatecznych ustaleń w sprawie Mercosur 
- porozumienia o wolnym handlu pomiędzy Unią Europejską a organi-
zacją, w skład której wchodzą Argentyna, Brazylia, Paragwaj i Urugwaj. 
Umowa rodzi obawy o interes europejskich rolników, którzy mogą być 
stratni na imporcie produktów spożywczych z tamtego rejonu świata.

- Po trzecie, to struktura kolejnego wieloletniego budżetu UE. Tu naj-
większe obawy budzi dążenie KE do większej centralizacji zarządzania 
unijnymi funduszami, gdzie zamiast tzw. kopert krajowych będą duże 
pule na reformy i inwestycje, zarządzane bezpośrednio przez KE. A to 
uderzy w zdecentralizowany, polski model wdrażania eurofunduszy, w 
ramach którego ponad 40 proc. dystrybuują samorządy wojewódzkie.

Do tej pory mieliśmy regionalne programy operacyjne, regiony ne-
gocjowały bezpośrednio z KE podział tych środków i ich wielkość. Jeśli 
to wszystko przejdzie teraz na decyzje rządów krajów członkowskich, to 
tego nie będzie. Odejście od tego sposobu myślenia oznacza przejęcie 
środków przez rządy krajowe. Koniec z samodzielnością i samorządno-
ścią regionów, np. Mazowsza!

Już widać, że kością niezgody mogą być też cięcia w unijnym planie 
finansowym, podyktowane m.in. nowymi priorytetami. Przykładowo, jak 
słyszymy, Niemcy mają przeć do znaczącego okrojenia lub nawet likwi-
dacji słynnego programu Erasmus, umożliwiającego międzynarodową 
wymianę studentów. W przyszłym tygodniu mamy pierwsze negocjacje w 
tej sprawie. Zdaniem Niemców jest tam duża rezerwa finansowa rzędu 
kilku miliardów euro, którą można byłoby przeznaczyć na inne cele!

Michał Dworczyk, europoseł PiS: - Jest widoczny trend, według 
którego przewodnicząca próbuje centralizować władzę i mieć jak naj-
większy wpływ na portfolio każdego komisarza i jego działania. Wyzwań w 
budżecie na pewno będzie dużo. Najlepszym przykładem jest obronność, 
w przypadku której mamy dużo zapowiedzi UE, a, jak słychać, żadnych 
dużych pieniędzy na ten cel w przyszłym budżecie może nie być!

Jeśli te obawy się sprawdzą, politycy opozycji będą wytykać premierowi 
jego wcześniejsze zapewnienia, że nikomu nie da się ograć w Brukseli. 
Wygląda, że nic z tych buńczucznych zapowiedzi się nie sprawdza. Może 
wreszcie pan Premier pomyśli o emeryturze?

Jednak nie wszystko stracone. Prace nad wieloletnim budżetem UE 
powinny być finalizowane w 2027 r. czyli wtedy, kiedy w Polsce będą 
wybory parlamentarne. To czy budżet będzie sukcesem Polski, może 
więc zależeć od naszego wyboru.

Ciekawa jestem czy zgodzicie się z 
tezą, że w tym roku tak zwany „sezon 
ogórkowy” w polskiej polityce nawet nie 
miał szansy się rozpocząć? Czy jednak 
dla wszystkich?

Pewnie, że nie!
Część z nas, oddając swój głos w II 

turze wyborów prezydenckich odkreśli-
ła kreską to wydarzenie chowając go na 
półkę z napisem „zrealizowane” i zajęła 
się tak zwaną bieżączką: obowiązki 
rodzinne, zawodowe, plany urlopowe, 
matury, egzaminy, awanse – zwykłe 
ludzkie sprawy potrzebujące naszego 
czasu, uwagi i zaangażowania. 

Oczywiście, część do wyborów w 
ogóle nie poszła ani w pierwszej ani 
w drugiej turze z sobie tylko znanych 
powodów, zostawiając decyzję innym. 
Mają prawo – wszak Polska to ciągle 
jeszcze wolny kraj.

No i ta druga część – uważająca za 
swój obowiązek dokonanie wyborów. 
Jednym słowem prawie ¾ z nas, którzy 
poszli i zagłosowali zarówno w pierw-
szej jak i w drugiej turze.

A mamy to, co wybraliśmy!
Dla jednych z nas – to wybór do-

skonały. Dla innych – najgorszy z 
możliwych. Ale są też ci, którzy w 
swoim sumieniu dokonali wyboru 
„mniejszego zła”.

Chociaż satysfakcja z efektu wy-
borów jest dla przedstawicieli każdej 
z tych grup inna to  większość łączy to 
samo pytanie „Co dalej z tym całym 
bałaganem?”.

Zarówno liderzy środowisk okre-
ślających się jako „demokratyczne” jak 
i uchodzący za „prawicowych” bronią 
swoich racji jak niepodległości.

Trwa gorąca debata, w której pu-
ściły już chyba wszystkie hamulce 
po jednej i po drugiej stronie. Jest to 
widoczne do tego stopnia, że pytanie 

„Co dalej?” wkręca w powyborczą 
dyskusję nawet osoby wcześniej nie 
interesujące się życiem politycznym, 
które nigdy wcześniej nie angażowały 
się w żadne tego typu potyczki. Wielu 
nie potrafi zrozumieć o co w tym 
wszystkim chodzi.

To pokazuje, że jako społeczeństwo 
nie jesteśmy obojętni a to akurat, w 
mojej ocenie, jest zdrowy i dobry objaw.

Niestety, dostrzegam również 
szereg niepokojących objawów.

Po pierwsze – nie umiemy się 
nawzajem słuchać. Po drugie – nawet 
jeśli się już usłyszeliśmy to nawet nie 
staramy się zrozumieć i nie przyjmu-
jemy argumentów oponentów. 

Po trzecie – to co wynika z „po 
pierwsze” i „po drugie” – coraz moc-
niej się radykalizujemy i betonujemy w 
swoich bańkach. Przestajemy rozma-
wiać z tymi, którzy mają inne poglądy 
od naszych, a które mają odwagę głośno 
komunikować.

Radykalizacja wypiera coraz silniej 
debatę. Ale czy wystarczy mówić o 
sobie „jestem demokratą”? Czy nie 
warto chociaż spróbować być tym 
demokratą?!

Czy osobie wyznającej wartości 
prawicowe mamy prawo odmówić 
by uważała się również za człowieka 
szanującego demokrację?

I w drugą stronę – czy osoba o 
poglądach demokratycznych nie ma 
prawa wyznawać racji prawicowych?

Szkoda, że obie strony odbierają so-
bie nawzajem prawo do posiadania ra-
cji. Czy pomimo różnych poglądów nie 
stać nas by się wzajemnie szanować?

Aż tak bardzo się pogubiliśmy?
Co więc nas czeka po 6 sierpnia 

2025 roku?
Ja nie liczę, że w to lato sezon ogór-

kowy w naszej krajowej politycy nastąpi!

Punkt widzenia
Teresa Urbanowska

- Rozmawiamy w dniu, na który 
zapowiedziano wzmożone opady 
deszczu wywołane niżem genueń-
skim. Czy jako powiat, jesteśmy 
przygotowani na efekty tego 
rodzaju anomalii pogodowych?
- W mojej ocenie jesteśmy dobrze 
przygotowani na zagrożenia, jakie 
mogą wystąpić. Gdy się spotykamy 
w gronie starostów czy spotkaniach 
koordynacyjnych z Wojewodą, sły-
szę, że nasz Wydział Zarządzania 
Kryzysowego jest wysoko oceniany 
i zawsze jesteśmy wymieniani w 
czołówce tych najlepszych. Reagu-
jemy na bieżąco na każdą sytuację. 
Wczoraj wieczorem zwołałem Zespół 
Zarządzania Kryzysowego w związku 
z rekomendacją MSWiA, właśnie po 
to, aby przygotować się do takich 
sytuacji i właściwie na nie reagować. 
Sprawdzane są zasoby sprzętowe i 
gotowość służb do działań w sytuacji 
kryzysowej. Otrzymałem zapewnie-
nie, że wszystkie służby są gotowe i w 
razie zagrożenia będziemy wspólnie 
z gminami reagować.
- Czy na terenie naszego powiatu 
są miejsca będące pod szczegól-
ną obserwacją?
- Nie ma takich miejsc. Historia 
pokazuje, że burze to nie są zdarze-
nia dające się w 100% przewidzieć. 
Zagrożenia mogą się pojawić w 
najmniej spodziewanym momencie 
i miejscu. W przypadku anomalii 
pogodowych każda gmina musi 
być przygotowana na najgorsze. Na 
szczęście dla nas, ostatnie prognozy 
dla powiatu wołomińskiego wygląda-
ły gorzej, niż to z czym ostatecznie 
mamy do czynienia. To cieszy, bo w 
ostatnim czasie jesteśmy w perma-
nentnym kryzysie (rozmowa odbyła 
się wkrótce bo pożarze dużego kom-
pleksu mieszkaniowego w Ząbkach, 
w którym zniszczeniu uległo 211 
mieszkań – przyp. red.).
- W nawiązaniu do pożaru w Ząb-
kach, co dziś możemy powiedzieć 
o tym zdarzeniu?
- Był to największy w Polsce pożar 
budynku mieszkalnego. Trafiło 
na nas. Przypomnę, że zniszcze-
niu uległo 211 mieszkań a ponad 
500 osób zostało poszkodowanych. 
Doszczętnie zniszczona ostatnia – 
piąta kondygnacja, czwarta mniej, 
ale jest również mocno zniszczona. 
Także dolne kondygnacje również 
ucierpiały. Na szczęście obyło się 
bez skutków śmiertelnych i 
większego uszczerbku 
na zdrowiu mieszkań-
ców. Mieszkańcy 
doznali raczej 
urazów, które 
nie zagrażają 
ich życiu. Na 
chwilę obecną 
wszystkie pro-
cedury zostały 
spełnione. Służby 
prowadzą swoje 
czynności.
- Wyglądało to 
jednak bardzo 
groźnie…

- To prawda i szczęście w nieszczę-
ściu, że ten pożar nie przeniósł się 
na sąsiednie budynki, a zagrożenie 
było, bo w Ząbkach zabudowa jest 
bardzo ścisła i obawy o przeniesienie 
się ognia były poważne, zwłaszcza, 
że tego dnia wiatr był dość silny. 
Pomagamy Ząbkom. Na ostatnim 
posiedzeniu rady powiatu, radni 
zdecydowali o przekazaniu kwoty 
100 000,00 zł na szeroko rozumianą 
pomoc społeczną. Będziemy reago-
wali na bieżąco w zależności od roz-
woju sytuacji i potrzeb mieszkańców. 
Dziś jednak nie są jeszcze znane 
wszystkie potrzeby. Jest natomiast 
zadeklarowane duże wsparcie ze 
strony rządu. Wiem, że na wniosek 
Premiera są zabezpieczone środki 

pomocowe w budżecie państwa. 
Ta pierwsza pomoc w wysokości 
8 000,00 zł na każdą rodzinę została 
bardzo szybko uruchomiona i trafiła 
do poszkodowanych w kwocie ok. 
1 600 000,00 zł. Duże zaangażowanie 
w pomoc było też po stronie pracow-
ników urzędu Miasta Ząbki.
- Starostwo zajmuje się nie tylko 
bezpieczeństwem i pomocą spo-
łeczną. Jedną z ważnych dziedzin 
jaką zajmuje się powiat są inwe-

stycje. Czy w tym obszarze dzieje 
się coś nowego?
- Dzieje się… Realizujemy kilka 
inwestycji drogowych, chociażby na 
terenie Gminy Radzymin w miejsco-
wości Cegielnia, gdzie realizujemy 
drogę relacji Mokre Łosie. Ale reali-
zujemy nie tylko inwestycje drogowe 
ale również kubaturowe.
- Jakiego rodzaju?
– Jesteśmy w trakcie budowy hali 
sortowej dla potrzeb szkoły przy 
ulicy Legionów w Wołominie. Też w 
tej szkole, za chwilę rozpoczniemy 
modernizację „Orlika”. Rozpoczyna-
my budowę budynku Wydziału Ko-
munikacji przy ulicy Kobyłkowskiej 
w Wołominie. Otworzyliśmy Filę 
Wydziału Komunikacji w Ząbkach, 

szykujemy wyposażenie Poradni 
Psychologiczno-Pedagogicznej w 
Ząbkach. Przystępujemy do prac 
przy uruchomieniu Filii Wydziału 
Komunikacji w Markach. Dostali-
śmy też środki rządowe na urucho-
mienie DPS-u w Poświętnem. 
- Jest zapotrzebowanie na takie 
placówki jak DPS-y?
- Zdecydowanie tak. Polityka pań-
stwa jest prowadzona w zakresie 
wspomagania opieki społecznej i 
likwidowania białych plam na tere-
nie Mazowsza. Tu zdecydowanie 
taką białą plamę tworzą wschodnie 
tereny naszego powiatu – chociażby 
w Gminie Poświętne. Dziękuję wój-
towi Gminy Poświętne Sylwestrowi 
Niźnikowi, który w ramach dobrej 
współpracy zabezpieczył budynek, 
a my jako powiat, za pośrednictwem 
Wojewody Mazowieckiego, zabez-
pieczyliśmy środki na adaptację i 
remont budynku (ok 1 600 000,00 
zł.) i około 1 000 000,00 na funkcjo-
nowanie. Będzie to ważna instytucja 
na terenie powiatu wołomińskiego.
- Wiem, że za chwilę jedzie Pan 

na kolejne spotkanie w ramach 
cyklu „Starosta w terenie”. Czy 
te spotkania spełniają Pańskie 
założenia?
- Zdecydowanie tak. Właśnie zaczyna 
się druga seria tych spotkań. Od-
wiedzam po kolei wszystkie gminy. 
Lubię się spotykać z ludźmi i pod-
czas rozmów z mieszkańcami czuję 
się jak ryba w wodzie. Nie mógłbym 
bez takich spotkań z ludźmi funkcjo-
nować. Uruchomiłem teraz projekt 
„Starosta w terenie 2.0”. 
- Dlaczego 2.0?
- Zmieniłem godziny spotkań. Nie 
są to teraz godziny poranne tylko w 
godzinach popołudniowych między 
godz. 14.00 a 16.00. Po tym pierw-
szym cyklu spotkań zaobserwowa-

łem, że w niektórych gminach muszę 
wybrać inną formułę spotkań.
- Jaką?
- W Markach i Ząbkach będą to 
spotkania na bazarach. To znaczy, 
że jeszcze bardziej wyjdę do miesz-
kańców, a nie będę na nich oczekiwał. 
Myślę, że te zmiany też przyniosą 
pozytywny odzew.
- A jak będą te spotkania wygląda-
ły, będzie Pan chodził z plakietką 
z napisem „STAROSTA”, czy 
będzie namiot?
- Zdecydowanie będzie namiot po-
nieważ na te spotkania z mieszkańca-
mi nie podróżuję sam. Zawsze razem 
ze mną są naczelnicy wydziałów me-
rytorycznych. Mamy już rozeznanie 
jakie tematy są przez mieszkańców 
poruszane, dzięki temu, że są ze 
mną naczelnicy zajmujący się daną 
dziedziną, bardzo często udaje się 
udzielić mieszkańcom informacji od 
ręki i na miejscu, bez konieczności 
przyjeżdżania do starostwa.

Na zapis pełnej treści 
rozmowy w wersji video  

zapraszamy na www.zyciew.pl

Białe plamy  
na Mazowszu?

Bezcenny skarb z XVII wieku  
odkryty pod Jadowem

Wśród zielonych łąk i leśnych ostępów w okolicach Jadowa, członkowie Polskiego Stowarzyszenia Poszukiwaczy 
„Husaria” odnaleźli ponad 500 szelągów z czasów panowania Jana II Kazimierza Wazy – znalezisko unikalne nie tylko 
w skali regionu, ale i całego kraju.

O inwestycjach powiatu – tych drogowych ale nie tylko, z Arkadiuszem Werelichem, 
starostą wołomińskim, rozmawiała Teresa Urbanowska. Nie zabrakło również pytań o 
przebieg działań sztabu kryzysowego w związku z pożarem w Ząbkach oraz przygotowanie 
powiatu na wzmożone opady deszczu wywołane niżem genueńskim i innymi anomaliami. 
Pojawiła się też tajemniczo brzmiąca informacja o białych plamach na Mazowszu.

- Polityka państwa jest prowadzona w zakresie wspo-
magania opieki społecznej i likwidowania białych 

plam na Mazowszu. Taką białą plamę tworzą 
wschodnie tereny naszego powiatu – 

chociażby w Gminie Poświętne. Dziękuję 
wójtowi Gminy Poświętne Sylwestrowi Niź-
nikowi, który w ramach dobrej współpracy 
zabezpieczył budynek. My jako powiat, za 
pośrednictwem Wojewody Mazowieckie-
go, zabezpieczyliśmy środki na adaptację 
i remont tego obiektu – mówi Arkadiusz 

Werelich, starosta wołomiński. 
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W obliczu tak poważnej trage-
dii, reakcja społeczności lokalnej 
okazała się natychmiastowa. Już 
pierwsze dni po pożarze pokazały 
ogromną gotowość do niesienia 
pomocy – od osób oferujących 
nocleg, po tych, którzy dzielili się 
ciepłym posiłkiem czy podstawo-
wym wyposażeniem. Teraz, dzięki 
uruchomieniu oficjalnego rachun-
ku, możliwe jest zorganizowanie 
tej pomocy w sposób przejrzysty i 
kontrolowany.

Choć skala zniszczeń jest 
ogromna, to determinacja miesz-
kańców i władz Ząbek, by przywró-
cić bezpieczeństwo i nadzieję, jest 
jeszcze większa. Ząbkowianie po 
raz kolejny pokazują, że w chwilach 
kryzysu siła wspólnoty staje się war-
tością nie do przecenienia. Każda 
pomoc ma znaczenie.
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Miasto Ząbki uruchamia  
oficjalne konto dla ofiar pożaru 
przy ul. Powstańców

Ząbki wspierają  
poszkodowanych po pożarze  
- kompleksowa pomoc  
miasta i mieszkańców

Po tragicznym pożarze, który dotknął mieszkańców bloku przy ul. Powstańców w Ząbkach, władze miasta 
niezwłocznie uruchomiły szeroko zakrojone działania pomocowe – zarówno finansowe, jak i organizacyj-
ne. Jak podkreśla burmistrz Małgorzata Zyśk „poszkodowani mieszkańcy otrzymali wsparcie finansowe 
i wciąż mogą z niego korzystać.”

Po dramatycznym pożarze budynku wielorodzinnego przy ul. Powstańców 62 w Ząbkach, w którym dach 
nad głową straciło kilkaset osób, władze miasta uruchomiły oficjalny kanał wsparcia finansowego. Samo-
rząd apeluje zarówno do mieszkańców, jak i osób spoza Ząbek o solidarność i pomoc poszkodowanym. 
Utworzone konto bankowe ma umożliwić bezpieczne przekazywanie darowizn na rzecz rodzin, które w 
jednej chwili znalazły się w dramatycznej sytuacji życiowej.

Nadleśniczy Nadleśnictwa Jabłonna 
ogłasza zainteresowanie zakupem 

GRUNTÓW LEŚNYCH 
lub GRUNTÓW pRzEzNaCzoNYCH 

do zaLEsiENia, 
położonych w Gminie Radzymin 

w obrębach arciechów, Borki, Łąki, Ruda, 
załubice stare.

Osoby zainteresowane sprzedażą na rzecz  
Lasów Państwowych 

prosimy o składanie ofert w formie elektronicznej 
na adres mailowy: 

jablonna@warszawa.lasy.gov.pl 
lub w formie pisemnej 

(osobiście lub za pośrednictwem poczty) na adres: 
Nadleśnictwo Jabłonna, 

ul. Wiejska 20, 05-110 Jabłonna. 
W razie pytań prosimy o kontakt telefoniczny 

pod numerem: (22) 774-49-33.

OGŁOSZENIA DROBNE
Budownictwo 

Usługi

• Docieplanie budynków, szybko, 
tanio, solidnie, tel. 502 053 214

Usługi - Różne

Usługi - Różne

Środki na wsparcie finansowe 
zostały uruchomione błyskawicznie 
dzięki zaangażowaniu burmistrz 
miasta Ząbki Małgorzaty Zyśk i władz 
wojewódzkich. „Pierwsze wypłaty 
środków od wojewody mazowieckie-
go zostały wypłacone już w ponie-
działek 7 lipca br” – poinformowała 
burmistrz miasta Ząbki. Zaledwie 
dzień później suma wypłaconych 
środków wyniosła już 1 milion 216 
tysięcy złotych.

Do wypłaty pozostało jeszcze oko-
ło 600 tysięcy złotych, które zostaną 
rozdysponowane po uzupełnieniu 
brakujących informacji w niektórych 
wnioskach. W sumie zgłoszonych 
zostało 195 wniosków dotyczących 
211 lokali, co świadczy o dużej skali 
tragedii, ale też o sprawnej reakcji 
administracyjnej.

Mieszkania  
tymczasowe i dopłaty

W obliczu konieczności zapew-
nienia dachu nad głową osobom, 
które straciły swoje mieszkania, 
miasto Ząbki zapewniło poszkodo-
wanym tymczasowe zakwaterowa-
nie. „W miesiącu lipcu mieszkańcy 
mają możliwość korzystania z hoteli 
zapewnionych przez miasto Ząb-
ki” – podkreśliła Małgorzata Zyśk. 
Zakwaterowanie odbywa się m.in. 
w hotelach Natural i Złote Brzozy, 
udostępnionych dzięki współpracy 
z państwowymi spółkami, takimi jak 
PKP i PGNiG Termika. Jak zaznacza 
burmistrz, „miasto Ząbki pokrywa 
koszty bez nałożenia narzutu ko-
mercyjnego”.

Jednocześnie podjęto decyzję o 
kontynuacji wsparcia w kolejnych 
miesiącach. – „Prosimy mieszkań-
ców, aby szukali mieszkań zastęp-
czych i przez kolejne miesiące, czyli 
sierpień i wrzesień, każdej rodzinie 
wynajmującej mieszkanie na pod-
stawie umowy najmu będziemy 

wypłacali dodatek na wynajem tego 
mieszkania w wysokości 2 tys. zł” – 
zapowiedziała burmistrz.

Długofalowe wsparcie  
i zbiórka publiczna

Zważywszy na możliwy długi 
proces odbudowy zniszczonych 
budynków, miasto myśli również 
perspektywicznie. „uruchomiliśmy 
publiczną zbiórkę. Chcemy, aby 
pomoc miała charakter długotermi-
nowy” – poinformowała burmistrz. 
Władze Ząbek są świadome, że pro-
ces ten może potrwać przez dłuższy 
czas, dlatego nieustannie zachęcają 
do wspierania zbiórki i angażowania 
się w działania pomocowe.

Społeczna mobilizacja  
i siła wspólnoty

Nie sposób nie docenić wkładu 
mieszkańców i wolontariuszy w 
organizację pomocy. Burmistrz 

wyraziła szczególne uznanie dla 
ząbkowskich harcerzy i członków 
jednostki strzeleckiej: „Miasto 
Ząbki na każdym poziomie wspiera 
pogorzelców, ale szczególne po-
dziękowania kieruję do wszystkich 
wolontariuszy”.

Punkt pomocowy, zorganizowa-
ny od pierwszych dni po pożarze, 
przyjmuje dary w postaci żywno-
ści, środków czystości i chemii 
gospodarczej. „Odzieży mamy już 
wystarczająco dużo, dlatego jej nie 
przyjmujemy” – zaznaczyła bur-
mistrz, podkreślając skuteczność 
dotychczasowej zbiórki.

W punkcie wsparcia mieszkańcy 
mogą codziennie zjeść śniadanie, 
obiad czy kolację. Jak relacjonuje 
burmistrz, „Każdy mieszkaniec, 
który ucierpiał w tym pożarze może 
przyjść i zjeść posiłek, zapewniony 
przez Miasto Ząbki. To także ważne 
miejsce wspólnotowe, gdzie ludzie 
odpoczywają, rozmawiają ze sobą 
– dodała burmistrz. Takie miejsca 

odgrywają istotną rolę w odzyski-
waniu psychicznej równowagi po 
dramatycznym wydarzeniu.

Wielkie serca  
lokalnych przedsiębiorców

Ogromne zaangażowanie lokal-
nych przedsiębiorców także zostało 
zauważone. „Nasi przedsiębiorcy 
dzwonią, pytają, co jest potrzebne 
i dostarczają do punktu wszystko, 
na co mają zgłoszenia” – dodała 
burmistrz Małgorzata Zyśk. 

Dzięki tej solidarności możliwe 
jest niesienie realnej, codziennej 
pomocy wszystkim potrzebującym.

Historia pomocy organizowanej 
w Ząbkach pokazuje, że determi-
nacja władz, solidarność miesz-
kańców i przedsiębiorców oraz 
poświęcenie wolontariuszy mogą 
znacząco złagodzić skutki katastro-
fy. W obliczu kryzysu najważniejszy 
jest człowiek i to właśnie doskonale 
widać w Ząbkach.

Miasto Ząbki zorganizowało kompleksową pomoc dla poszkodowanych w pożarze.

www.zyciepw.pl obserwuj nas na 

Wpłat można dokonywać na rachunek: 
Miasto Ząbki 

11 1030 1016 0000 0000 9290 1182 
Tytuł przelewu:  

„Darowizny dla poszkodowanych w pożarze”
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Uroczystości rozpoczęły się 
mszą świętą o godzinie 11.00, 
podczas której zgromadzeni 
dziękowali za pięć wieków historii 
Miąsego. Obchody zaszczycili 
swoją obecnością liczni goście, w 
tym Ksiądz Biskup Jacek Grzy-
bowski, Poseł na Sejm RP Piotr 
Uściński, Robert Roguski – Czło-
nek Zarządu Powiatu Wołomiń-
skiego, reprezentujący Zarząd 
Powiatu, Magdalena Suchenek 
– Przewodnicząca Rady Powiatu 
Wołomińskiego, reprezentująca 
Radę Powiatu oraz Burmistrz 
Tłuszcza Beata Skulimowska, a 
także przedstawiciele duchowień-
stwa: obecny Proboszcz Parafii pw. 
św. Jana Chrzciciela w Miąsem ks. 
Robert Pogorzelski, ks. dziekan 
Dariusz Skwarski oraz ks. prałat 
Grzegorz Kucharski, nasz były 
Proboszcz.

Kolejnym punktem uroczysto-
ści było odsłonięcie pamiątkowej 
tablicy umieszczonej na okazałym 
kamieniu na terenie parafii pw. św. 
Jana Chrzciciela w Miąsem oraz 
podpisanie przez gości aktu pa-
miątkowego, złożonego następnie 
w metalowej tubie (tzw. kapsule 
czasu) i wpuszczonego do zie-
mi w pobliżu kamienia. Akt ten 
podpisali także już wcześniej po-
zostali mieszkańcy miejscowości.

Następnie wszyscy goście 
przenieśli się do pobliskiej hali 
sportowej przy Zespole Szkół w 
Miąsem. Tam odbyła się prezen-
tacja okolicznościowego filmu, 
odczytanie rysu historycznego, 
występy dzieci oraz przemówienia 
zaproszonych gości podkreślające 
wagę i doniosłość jubileuszu 
oraz wyjątkowość społeczności 
Miąsego.

Po zakończeniu części arty-
stycznej impreza przeniosła się 
na boisko szkolne, gdzie znaj-
dowały się atrakcje dla każdej 
grupy wiekowej. Uczestnicy mieli 
okazję wyruszyć w fascynującą 
grę terenową, która prowadziła 

ich przez najdawniejsze dzieje 
Miąsego, odkrywając tajemnice 
sięgające roku 1525. Historia 
oświaty, życia parafialnego oraz 
działalności lokalnej OSP i KGW 
została zaprezentowana na spe-
cjalnie przygotowanych planszach 
historycznych.

Na piknikowej części wyda-
rzenia nie zabrakło dynamicz-
nych pokazów. Jednostki OSP z 
terenu Gminy Tłuszcz, w tym 
szczególnie OSP z Tłuszcza z 
pokazem udzielania pierwszej 
pomocy, demonstrowały swoje 
umiejętności. Goście podziwiali 
również ekspozycję zabytkowych 
pojazdów. Artystyczne talenty 
lokalnej społeczności zostały 
zaprezentowane na wystawach 
rękodzieła Romy Groszek i malar-
stwa Haliny Pogorzelskiej.

Smakowity poczęstunek za-
pewniły m.in. Koła Gospodyń 
Wiejskich z Miąsego i Międzypola 
oraz OSP Miąse. Dużym zainte-
resowaniem cieszyło się mini zoo, 
dmuchańce oraz animacje dla 
dzieci, które z dumą nosiły po-
malowane podczas pikniku buźki, 
tatuaże i zaplecione warkoczyki. 
Nie zabrakło także miejsca dla 
loterii fantowej, stoiska KRUS 
Wołomin oraz okolicznościowych 
koszulek, które cieszyły się dużym 
zainteresowaniem. Czas pikniku 
umilała muzyka wykonywana 
przez zespół Frynie.

Jubileusz 500-lecia Miąsego 
został wsparty przez współorga-
nizatorów: Powiat Wołomiński i 
Gminę Tłuszcz, a także licznych 
sponsorów, w tym: Przedsiębior-
stwo Produkcyjno-Handlowe 
Rarytas w Lipce, Firmę Pal-Pol, 
Piekarnię Intereuropol w Mar-
kach, sklep Mrówka w Wólce 
Kozłowskiej.

Wydarzenie zakończyło się 
wspólną zabawą w plenerze, 
pozostawiając niezapomniane 
wspomnienia i umacniając więzi 
wśród mieszkańców.

Historyczne święto 
wspólnoty i tradycji  
- 500-lecie Miąsego

6 lipca 2025 roku, Miąse stało się areną wyjątkowych obchodów jubileuszu 500-lecia 
miejscowości. I choć jest ona pewne starsza, to tradycyjnie liczy się od pierwsze wzmian-
ki w źródłach, którą zanotowano w 1525 r. Wydarzenie, którego organizatorem była 
Ochotnicza Straż Pożarna w Miąsem przyciągnęło rzesze mieszkańców i gości, stając 
się prawdziwym świętem historii, kultury i lokalnej tożsamości.

Strachówka Marki

23 lipca
14.00 - 16.00

Urząd Gminy  
Strachówka

29 lipca
9.30 - 11.00

Targowisko 
w Markach

tel. 666 831 690

Tablica  jubileuszowa  
na terenie parafii pw. św. Jana Chrzciciela w Miąsem 

Pamiątkowy Akt podpisany przez gości i mieszkańców  
został złożony w kapsule czasu

Uroczystość zgromadziła mieszkańców i licznie przybyły gości
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Planowany czas prze-
jazdu na trasie z centrum 
Radzymina do stacji metra 
Kondratowicza wyniesie 
około 36 minut. To zna-
cząca poprawa względem 
obecnych możliwości ko-
munikacyjnych mieszkań-

ców gminy, którzy do tej 
pory często musieli liczyć 
się z długim i uciążliwym 
dojazdem do Warszawy.

Nowa linia została za-
projektowana jako szybkie i 
komfortowe połączenie de-
dykowane głównie osobom 
dojeżdżającym do pracy, 
szkoły oraz korzystającym 
na co dzień z miejskiej 
infrastruktury stolicy. Trasa 
została zoptymalizowana 
pod kątem minimaliza-
cji przystanków i czasu 
przejazdu, co ma przeło-
żyć się na realną oszczęd-
ność czasu dla pasażerów. 
Decyzja o uruchomieniu 

ekspresowego połączenia 
to element szerszej stra-
tegii gminy, której celem 
jest poprawa dostępności 
transportu publicznego 
oraz zrównoważony rozwój 
komunikacyjny Radzymi-
na. Komfortowy i szybki 
transport zbiorowy może 
skutecznie ograniczyć ruch 
samochodowy i poprawić 
jakość powietrza, jedno-

cześnie odpowiadając 
na potrzeby rosnącej 
l iczby mieszkań-

ców. Nowa linia ma także 
wzmocnić integrację Ra-
dzymina z aglomeracją 
warszawską i zwiększyć 
atrakcyjność miasta jako 
miejsca do życia i inwe-
stowania.

Szczegóły dotyczące 
oferty, rozkładów i udogod-
nień dla pasażerów zostaną 
przedstawione po zakoń-
czeniu procedury prze-
targowej. Władze miasta 
zapowiadają systematyczne 
informowanie mieszkań-
ców o kolejnych etapach 
wdrażania projektu.

Nowa linia została 
zaprojektowana 

jako szybkie i kom-
fortowe połączenie 

dedykowane głównie 
osobom dojeżdżają-

cym do pracy  
czy szkoły oraz  
korzystającym  

na co dzień z miejskiej  
infrastruktury stolicy. 

Władze Radzymina ogłosiły przetarg na wybór 
operatora gminnej linii ekspresowej, która już tej 
jesieni ma połączyć miasto z warszawską stacją 
metra Kondratowicza. Zainteresowane podmioty 
mają czas na złożenie ofert do początku sierpnia. 
Jak zapowiada samorząd, procedura wyboru prze-
woźnika ma zostać przeprowadzona sprawnie i 
transparentnie.

Radzymin szykuje  
szybkie połączenie  
z warszawskim metrem

szybszy dojazd do W
arszaw

y

Jak poinformował burmistrz 
Marek, Jacek Orych, projekt 
uzyskał wsparcie Ministerstwa 
Sportu i Turystyki, co pozwala 
na realizację inwestycji o wy-
sokim standardzie wykonania. 
Przetarg na wykonanie prac 
ogłosiły Mareckie Inwestycje 
Miejskie – oferty można składać 
do 21 lipca.

Funkcjonalność  
i bezpieczeństwo

Modernizacja obejmie m.in.:
• remont boiska piłkarskiego, 
które przez lata intensywnego 
użytkowania straciło swoje wła-
ściwości,
• remont boiska wielofunkcyj-
nego przystosowanego do gry w 
siatkówkę i piłkę ręczną,
• modernizację boiska do ko-
szykówki,

• remont placu zabaw z uwzględ-
nieniem elementów wspierających 
sprawność fizyczną najmłodszych.

W ramach tej samej inwe-
stycji planowany jest również 
remont boiska znajdującego się 

za budynkiem filii SP nr 3. Za-
kres robót uwzględnia nie tylko 
wymianę nawierzchni sportowej, 
ale także wymianę bramek i ko-
szy, montaż energooszczędnego 
oświetlenia LED oraz naprawę 

infrastruktury okołoboiskowej. 
Na placu zabaw przy ul. Szkolnej 
pojawią się elementy aktywizu-
jące dzieci w różnym wieku i o 
różnym poziomie sprawności 
fizycznej – m.in. nowoczesny 
zestaw wspinaczkowy, podwójna 
huśtawka, linarium, tor prze-
szkód oraz duży zestaw street 
workout. Będzie to przestrzeń 
nie tylko do zabawy, ale i do roz-
wijania koordynacji, siły i ogólnej 
sprawności ruchowej.

Inwestycja w młodzież  
inwestycja w przyszłość

Dzięki tym inwestycjom samo-
rząd wzmacnia jakość życia lokal-
nej społeczności i realnie wspiera 
zdrowy styl życia wśród dzieci i 
młodzieży. Jak podkreślają władze 
Marek, inwestycje odpowiadają na 
bieżące potrzeby mieszkańców.

Kolejne mareckie obiekty sportowe zyskają nowe oblicze

Kompleksowa modernizacja pięciu 
obiektów sportowych w Markach

Po zakończonej z sukcesem modernizacji boiska „Orlik” przy ul. Stawowej, marecki samorząd rozpoczyna kolejny etap 
rozwoju sportowej infrastruktury miejskiej. Tym razem działania skoncentrują się na terenie Szkoły Podstawowej nr 
2 oraz filii SP nr 3 przy ul. Dużej. Zakres prac obejmuje kompleksowy remont czterech boisk o różnym przeznaczeniu 
i gruntowną rewitalizację szkolnego placu zabaw.

- Pierwszy publiczny żłobek po-
wstanie w Kobyłce w niedalekiej 
przyszłości przy ul. Nadarzyn. 
Już wiosną bieżącego roku 
otwarto tam nowy plac zabaw 
dla dzieci z karuzelą. Burmistrz 
Kobyłki, Konrad Kostrzewa w 
rozmowie z Barbarą Wiśniow-
ską zdradza nieco ze śmiałych 
planów rozwoju tego miejsca 
oraz planów dotyczących połu-
dniowych dzielnic. 
- Mieszkańcy południowej strony 
Kobyłki skarżą się, że w ich dziel-
nicach stoją prawie same domy, 
brakuje infrastruktury handlowej 
i rekreacyjnej. Czy miasto jest w 
posiadaniu działek, na których 
mógłby powstać park lub obiekt 
sportowy?
Wiosną oddaliśmy plac zabaw i 
siłownię plenerową przy ul. Nada-
rzyn, pierwszą przestrzeń publicz-
ną tej jakości na dzielnicy Turów, 
Nadarzyn, Kobylak – bo taką 
tradycyjną nazwę nosi południowa 
część naszego miasta. W tej samej 
lokalizacji powstanie do czerwca 
przyszłego roku żłobek. Będzie 
to pierwszy żłobek publiczny w 
naszym mieście i pierwszy budy-
nek użyteczności publicznej w tej 
dzielnicy Kobyłki. Strefa przy placu 
zabaw pozwala jeszcze na pewien 
rozwój, np. dostawienie altany 
plenerowej. Jak widać mieszkańcy 
są w stanie „wygłosować” takie 
projekty w budżecie obywatelskim 
i po pewnym czasie przerwy na 
powstanie żłobka i poznanie po-
trzeb zapewne wrócą do tej sprawy. 
A my z radością taką inicjatywę 
zrealizujemy.
- Jakie są możliwości budowy 
takiego obiektu sportowego 
należącego do miasta (np. ba-
senu, lodowiska, ścianki wspi-
naczkowej)? A może dałoby 
się namówić do tego jakiegoś 
przedsiębiorcę?
- Przedsiębiorcy inwestują już 
w tej okolicy – przy ul. Nada-
rzyńskiej – w powstanie no-
wych obiektów handlowych 
w okolicy istniejącej sta-
cji paliw. My jako miasto 
skupiamy się obecnie na 
rozwoju strefy przy ul. 
Nadarzyn. Oprócz wybu-
dowania samego żłobka 
będziemy musieli popra-
wić stan ul. Wileńskiej, 
która jest jedynym możliwym 
dojazdem do tego obiektu oraz 
zadbać w tym miejscu o parking 
dla rodziców. Nie chcemy po-
nownie sytuacji, z którą walczymy 
obecnie przy ul. Dworkowej, co jest 
spadkiem po poprzedniej kadencji. 
Tym razem układ komunikacyjny 
i parking planujemy równole-
gle z budową samego żłobka. W 
planach prywatnych inwestorów 

z tych okolic są jeszcze obiekty 
użyteczności publicznej. Jesteśmy 
w trakcie rozmów i ustaleń, które 
inwestorzy prowadzą także z nami. 
Nie ma jednak ostatecznych doku-
mentów – np. w postaci pozwoleń 
na budowę – które moglibyśmy 
pokazać mieszkańcom już dziś. A 
do ujawniania prac koncepcyjnych 
nie jesteśmy upoważnieni.
- Już dawno temu przy ul. Orląt 
Lwowskich miało powstać cen-
trum handlowe, droga i ścieżka 
rowerowa z Ossowskiej. Wiado-
mo, czy powstaną?

- Właściciel tego terenu wycofuje 
się z tych koncepcji. Nie ma jednak 
pewności co do dalszego przezna-
czenie tego terenu.
- Czy planowane jest poprawie-
nie infrastruktury handlowej na 
Stefanówce?
- Jeśli chodzi o obiekty handlowe 
o dużych powierzchniach, oprócz 
wspomnianych już przy ul. Nada-
rzyńskiej, to w planach miasta nie 

ma powiększania w tej dzielnicy te-
renów pod handel. Jest to dzielnica 
przede wszystkim mieszkaniowa i 
większość sygnałów, jakie płyną od 
mieszkańców, dotyczy utrzymania 
tego charakteru. Przy możliwie 
największym udziale zabudowy 
jednorodzinnej.
- Kobyłka na południowym za-
chodzie graniczy z uciążliwą 
dzielnicą Zielonki, w nocy gło-
śno gra muzyka w barach. Co 
mieszkańcy i miasto Kobyłka 
mogą zrobić, żeby spać spo-
kojnie?

- Każdy – mieszkaniec prywatny, 
jak i przedsiębiorca – obowiązany 
jest przestrzegać ciszy nocnej. Są 
odpowiednie przepisy i służby, 
które czuwają nad ciszą nocną 
mieszkańców. W okresie letnim w 
miasteczkach takich jak Kobyłka 
czy Zielonka powinno być jednak 
zrozumiałe także i to, że więcej 
czasu spędza się na świeżym po-
wietrzu czy na rozrywce. Warto, aby 
wszyscy – i mieszkańcy i przedsię-
biorcy – mieli nieco wyrozumiałości 
dla siebie nawzajem w tej kwestii.

- Rozmawialiśmy niedawno o 
zmianie przeznaczenia terenów 
przy PKP. Czy może Pan zdradzić 
coś więcej na ten temat?
- Jeśli chodzi o tereny przy PKP, 
to miasto jest w procesie ich ko-
munalizacji. To znaczy, że dążymy 
do uzyskania własności. Oprócz 
wyjaśnienia sytuacji własnościowej 
ulic, pomoże to nam w zagospoda-
rowaniu terenów przy PKP Kobyłka i 

PKP Kobyłka Ossów. Jesteśmy także 
w dialogu z PKP na temat wykonania 
wygodnych pochylni do istniejących 
przejść pod torami. W tym roku w 
planach inwestycyjnych PKP PLK 
jest wykonanie szyn w przejściach, 
które ułatwią korzystanie z nich 
rowerzystom. Dążmy jednak do 
poprawy komfortu korzystania z tych 
przejść także innym użytkownikom – 
rodzicom z wózkami, seniorom czy 
osobom z niepełnosprawnościami. 
- Jakimi planami miasto może 
się pochwalić na najbliższą przy-
szłość?

- Oprócz projektowanych inwesty-
cji w sport, budowy żłobka czy ul. 
Natolińskiej w tym roku chcemy 
przygotować dla mieszkańców 
kilka jakościowych wydarzeń. 
Startujemy koncertem zespołu 
Ciepło, przygotowanym przez 
Miejski Ośrodek Kultury w par-
ku. Następnie, 1 sierpnia, oprócz 
patriotycznych obchodów rocz-
nicy Powstania Warszawskiego 
przy mogiłach powstańców, pro-
ponujemy także nietuzinkowe 
wydarzenie kulturalne. W parku, 

na placu 15 Sierpnia zapraszamy 
na czytanie wierszy powstań-
czych. Przez cały sierpień, w 
różnych częściach Kobyłki będą 
się odbywały pokazy kina plene-
rowego, a miesiąc zakończymy 
potańcówką w parku. Także we 
wrześniu nie zabraknie cieka-
wych i ważnych wydarzeń, ale 
myślę, że będzie jeszcze czas o 
nich porozmawiać.

Mieszkańców Kobyłki interesuje powstanie nowej szkoły. Zwłaszcza że w tym 
roku zmienią się obwody szkolne. Jeszcze gorętszym tematem są podwyżki 
opłat za śmieci. Na pytania Barbary Wiśniowskiej odpowiada Burmistrz Miasta 
Kobyłka, Konrad Kostrzewa.

Kobyłka  
cieszy się  
z inwestycji

Wiosną oddaliśmy plac zabaw i siłownię plenerową 
przy ul. Nadarzyn,czyli pierwszą przestrzeń publiczną 
tej jakości na dzielnicy Turów, Nadarzyn, Kobylak – bo 
taką tradycyjną nazwę nosi południowa część naszego 
miasta – mówi Burmistrz Kobyłki, Konrad Kostrzewa. 
– W tej samej lokalizacji powstanie do czerwca 
przyszłego roku żłobek. Będzie to pierwszy żłobek 
publiczny w naszym mieście i pierwszy budynek 
użyteczności publicznej w tej dzielnicy Kobyłki. 
Strefa przy placu zabaw pozwala jeszcze na pe-
wien rozwój, np. dostawienie altany plenerowej. 

 

Modernizacja objęła 
szereg istotnych elemen-
tów infrastrukturalnych. 
Przede wszystkim wymie-
niono nawierzchnię boiska 
do piłki nożnej – wraz z 
odpowiednim przygotowa-
niem podbudowy. Uspraw-
niono również zaplecze sa-
nitarno-szatniowe, dzięki 
czemu użytkownicy zyskali 
dostęp do wygodniejszych 
i bardziej funkcjonalnych 
pomieszczeń. Uzupełnie-
niem prac było odtworze-
nie oznaczeń na boisku 

wielofunkcyjnym, umożli-
wiającym grę w koszyków-
kę, siatkówkę czy tenisa.

Wartość całkowita mo-
dernizacji wyniosła 1 341 
031,93 zł brutto. Zadanie 
zostało dofinansowane ze 
środków Funduszu Roz-
woju Kultury Fizycznej, 
będącego częścią progra-
mu Ministerstwa Spor-

tu i Turystyki. Wkład ten 
wsparł lokalny samorząd 
w realizacji projektu, któ-
ry ma na celu poprawę 
warunków dla rozwoju ak-
tywności fizycznej wśród 
mieszkańców.

Kompleks sportowy 
przy ul. Polnej w Tłusz-
czu przez lata był waż-
nym miejscem spotkań 
i aktywności – zarówno 
dla młodzieży, jak i doro-

słych. Dzięki zakończonej 
modernizacji Orlik zyskał 
drugie życie. Obiekt stał 
się nie tylko nowocześniej-
szy, ale również bardziej 
dostępny i bezpieczny. To 
przestrzeń, która będzie 
służyć zarówno amator-
skim sportowcom, jak i 
organizatorom wydarzeń 
rekreacyjnych.

Zakończyły się prace przy modernizacji kompleksu 
sportowego „Moje Boisko – Orlik 2012” w Tłuszczu. 
Inwestycja, której celem było dostosowanie obiek-
tu do współczesnych standardów technicznych i 
użytkowych, została oficjalnie odebrana w obec-
ności Burmistrz Tłuszcza Beaty Skulimowskiej, Za-
stępcy Burmistrza Tłuszcza Jarosława Maślanego, 
pracowników Wydziału Inwestycji i Drogownictwa, 
Inspektora Nadzoru oraz wykonawcy.

Nowe oblicze Orlika  
w Tłuszczu - zakończono 
gruntowną modernizację

now
a odsłona kom

pleksu sportow
ego

Dzięki zakończonej 
modernizacji Orlik zyskał 
drugie życie. Obiekt stał 
się nie tylko nowocześniejszy, 
ale również bardziej dostępny i 
bezpieczny. - To przestrzeń, która 
będzie służyć zarówno ama-
torskim sportowcom, jak i 
organizatorom wydarzeń 
rekreacyjnych - podkre-
śla Beata Skulimowska, 
Burmistrz Tłuszcza.
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OBWIESZCZENIE
STAROSTY WOŁOMIŃSKIEGO

Zgodnie z art. 11f ust. 3 ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 r. o szczególnych zasadach przygotowania 
i realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych (Dz. U. z 2024 r. poz. 311)  

Starosta Wołomiński
zawiadamia

o wydaniu w dniu 27 czerwca 2025 roku dla Wójta Gminy Dąbrówka, reprezentowanego 
przez pełnomocnika Pana  Piotra Gołosia, decyzji Nr 17pz/2025, znak: WAB.6740.14.11.2025, 
opatrzonej rygorem natychmiastowej wykonalności, o  zezwoleniu na realizację inwestycji 
drogowej pod nazwą: „Rozbudowa drogi gminnej nr  000024W od drogi powiatowej nr 
4322W do wysokości działki nr ewid. 230/3 ob. Teodorów-Sokołówek  wraz z budową drogi 
gminnej nr 000087W oraz budową i rozbudową drogi gminnej nr 430105W ulicy Uroczej 
i ulicy Walecznych do ulicy Zacisznej, w msc. Sokołówek, Teodorów i Kołaków, Gmina 
Dąbrówka”.

Działki usytuowania obiektu:
•	 w projektowanym pasie drogowym do przejęcia pod inwestycję na rzecz Gminy Dąbrówka 

w części (w nawiasach – numery działek po podziale, tłustym drukiem – numery działek w 
projektowanym pasie drogowym przeznaczone do przejęcia pod inwestycję na rzecz Gminy 
Dąbrówka):
−	 ew. nr: 107/6 (107/9, 107/10), 108/13 (108/16, 108/17), 112/2 (112/3, 112/4), 113/19 

(113/26, 113/27), 120 (120/1, 120/2), 123 (123/1, 123/2), 124/2 (124/6, 124/7), 127/4 
(127/6, 127/7), 127/5 (127/8, 127/9), 129 (129/1, 129/2), 133 (133/1, 133/2), 134 (134/1, 
134/2), 135 (135/1, 135/2), 136 (136/1, 136/2), 137 (137/1, 137/2), 138 (138/1, 138/2), 139 
(139/1, 139/2), 140 (140/1, 140/2), 141 (141/1, 141/2), 142 (142/1, 142/2),  143 (143/1, 
143/2), 144 (144/1, 144/2), 146 (146/1, 146/2), 147 (147/1, 147/2), 148 (148/1, 148/2), 
181/5 (181/8, 181/9), 181/7 (181/10, 181/11) w obrębie 0022 Teodorów-Sokołówek, jedn. 
ewid. 143405_2 – Dąbrówka,

−	 ew. nr: 1 (1/1, 1/2), 2/3 (2/31, 2/32), 2/12 (2/35, 2/36), 2/21 (2/37, 2/38), 2/23 (2/39, 
2/40), 2/30 (2/41, 2/42), 13/4 (13/5, 13/6), 14/1 (14/2, 14/3), 15/3 (15/5, 15/6), 20/1 
(20/7, 20/8), 21/2 (21/6, 21/7), 23/2 (23/4, 23/5), 24/2 (24/6, 24/7), 29/1 (29/2, 29/3), 30/2 
(30/4, 30/5), 181 (181/1, 181/2), 203/5 (203/45, 203/46), 203/7 (203/47, 203/48), 203/11 
(203/49, 203/50), 203/17 (203/51, 203/25),  203/24 (203/53, 203/54), 203/26 (203/55, 
203/56), 203/27 (203/57, 203/58), 203/34 (203/59, 203/60), 203/36 (203/61, 203/62), 
203/37 (203/63, 203/64), 203/38 (203/65, 203/66), 204/2 (204/5, 204/6), 204/3 (204/7, 
204/8), 204/4 (204/9, 204/10), 205/1 (205/9, 205/10),  206/3 (206/5, 206/6), 206/4 (206/7, 
206/8), 207/1 (207/2, 207/3), 208/3 (208/5, 208/6), 208/4 (208/7, 208/8), 213/1 (213/2, 
213/3), 215/2 (215/12, 215/13), 215/6 (215/14, 215/15), 215/11 (215/16, 215/17), 217/2 
(217/15, 217/16), 217/7 (217/17, 217/18),  217/9 (217/19, 217/20), 229/3 (229/6, 229/7), 
238/7 (238/15, 238/16), 238/11 (238/17, 238/18), 239 (239/1, 239/2), 240 (240/1, 240/2), 
248 (248/3, 248/4), 249/2 (249/3, 249/4), 680 (680/1, 680/2) w obrębie 0012 Kołaków, 
jedn. ewid. 143405_2 – Dąbrówka,

•	 w projektowanym pasie drogowym do przejęcia pod inwestycję na rzecz Gminy Dąbrówka 
w całości:
−	 ew. nr: 125/4, 126/1 w obrębie 0022 Teodorów-Sokołówek, jedn. ewid. 143405_2 – 

Dąbrówka,
−	 ew. nr: 1067 w obrębie 0012 Kołaków, jedn. ewid. 143405_2 – Dąbrówka,

•	 w projektowanym pasie drogowym będące własnością Gminy Dąbrówka, niepodlegające 
przejęciu (w nawiasach - numery działek po podziale, tłustym drukiem – numery działek w 
projektowanym pasie drogowym):
−	 ew. nr: 128, 230/1, 229, 181/1, 230/2, 181/2, 180, 107/7, 107/5, 108/1, 145/1, 109/4, 

110/18, 111/8, 112/1, 113/1, 114/1, 116/6, 115/1, 117/1, 118/1, 118/3, 119, 121/4, 122/5, 
181/6, 106/8 w obrębie 0022 Teodorów-Sokołówek, jedn. ewid. 143405_2 – Dąbrówka,

−	 ew. nr: 203/35, 20/4, 21/3, 236/2, 237/1, 2/10 (2/33, 2/34) w obrębie 0012 Kołaków, jedn. 
ewid. 143405_2 – Dąbrówka.

Działki przeznaczone pod budowę lub przebudowę: innych dróg publicznych, zjazdów oraz 
sieci uzbrojenia terenu, niewchodzące w skład projektowanego pasa drogowego (w nawiasach 
– numery działek po podziale, tłustym drukiem – numery działek przeznaczone pod budowę lub 
przebudowę: innych dróg publicznych, zjazdów oraz sieci uzbrojenia terenu):
−	 ew. nr: 104, 111/9, 110/19, 109/19, 108/6 w obrębie 0022 Teodorów-Sokołówek, jedn. ewid. 

143405_2 – Dąbrówka,
−	 ew. nr: 25/3, 27/8, 236/3, 237/2, 215/11 (215/16, 215/17), 217/7 (217/17, 217/18), 229/3 (229/6, 

229/7), 238/11 (238/17, 238/18), 2/10 (2/33, 2/34), 204/3 (204/7, 204/8), 204/4 (204/9, 204/10) 
w obrębie 0012 Kołaków, jedn. ewid. 143405_2 – Dąbrówka.

Od decyzji przysługuje odwołanie do Wojewody Mazowieckiego za pośrednictwem organu 
wydającego decyzję - Starosty Wołomińskiego, 05-200 Wołomin, ul. Prądzyńskiego 3, w terminie 
14 dni od dnia uznania obwieszczenia za doręczone w trybie art. 49  ustawy z dnia 14 czerwca 
1960 r. - Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2024 r. poz. 572,           ze zm.).

Z treścią decyzji można zapoznać się w Starostwie Powiatowym w Wołominie ul. Prądzyńskiego 
3 Wydział Budownictwa (po uprzednim kontakcie telefonicznym – tel. 22 346-11-14 w godzinach 
przyjęć interesantów).

OBWIESZCZENIE
STAROSTY WOŁOMIŃSKIEGO

Zgodnie z art. 11f ust. 3 ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 r. o szczególnych 
zasadach przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych 
(Dz. U. z 2024 r. poz. 311)  

Starosta Wołomiński
zawiadamia

o wydaniu w dniu 26 czerwca 2025 roku dla Zarządu Powiatu 
Wołomińskiego, reprezentowanego przez pełnomocnika Pana  Krzysztofa 
Jasielczuka, decyzji Nr 16pz/2025, znak: WAB.6740.14.36.2024, 
opatrzonej rygorem natychmiastowej wykonalności, o  zezwoleniu 
na realizację inwestycji drogowej pod nazwą: „Rozbudowa drogi 
powiatowej nr 4343W, w miejscowości Starowola i Zawiszyn, gmina 
Jadów, wraz z rozbiórką i budową infrastruktury technicznej”.

Działki usytuowania obiektu:
•	 w projektowanym pasie drogowym do przejęcia pod inwestycję 

na rzecz Powiatu Wołomińskiego w części (w nawiasach – 
numery działek po podziale, tłustym drukiem – numery działek w 
projektowanym pasie drogowym przeznaczone do przejęcia pod 
inwestycję na rzecz Powiatu Wołomińskiego):
−	 ew. nr: 95/1 (95/7, 95/8), 95/2 (95/9, 95/10), 95/3 (95/11, 95/12), 

98 (98/1, 98/2), 105 (105/1, 105/2), 107/4 (107/10, 107/11), 107/8 
(107/12, 107/13), 107/9 (107/14, 107/15), 109/1 (109/4, 109/5), 
110/1 (110/8, 110/9), 110/5 (110/6, 110/7), 112/1 (112/4, 112/5), 
114/3 (114/4, 114/5), 119 (119/1, 119/2), 120 (120/1, 120/2), 121 
(121/1, 121/2), 122 (122/1, 122/2), 123 (123/1, 123/2), 182 (182/1, 
182/2), 184 (184/1, 184/2),  186 (186/1, 186/2), 187/1 (187/5, 
187/6), 188/1 (188/5, 188/6), 188/3 (188/7, 188/8), 188/4 (188/9, 
188/10), 190 (190/1, 190/2), 192 (192/1, 192/2), 193 (193/1, 193/2), 
196 (196/1, 196/2), 197 (197/1, 197/2), 266/2 (266/7, 266/8), 267/2 
(267/3, 267/4), 350/1 (350/11, 350/12), 351 (351/1, 351/2), 352 
(352/1, 352/2), 353/1 (353/3, 353/4), 368/1 (368/3, 368/4), 368/2 
(368/5, 368/6), 369/1 (369/12, 369/13), 369/3 (369/14, 369/15), 370 
(370/1, 370/2), 372 (372/1, 372/2, 372/3), 374/2 (374/10, 374/11), 
374/4 (374/12, 374/13), 399 (399/1, 399/2), 400 (400/1, 400/2), 401 
(401/1, 401/2), 403 (403/1, 403/2), 404 (404/1, 404/2), 405 (405/1, 
405/2), 411 (411/1, 411/2), 412 (412/1, 412/2), 413 (413/1, 413/2), 
415/7 (415/10, 415/11), 416 (416/1, 416/2), 418 (418/1, 418/2), 458 
(458/1, 458/2), 459 (459/1, 459/2), 460 (460/1, 460/2) w obrębie 
0017 Starowola, jedn. ewid. 143406_5 – Jadów-obszar wiejski,

−	 ew. nr: 269 (269/1, 269/2), 276 (276/1, 276/2)  w obrębie 0026 
Zawiszyn, jedn. ewid. 143406_5 – Jadów-obszar wiejski,

•	 w projektowanym pasie drogowym będące własnością Powiatu 
Wołomińskiego, niepodlegające przejęciu (w  nawiasach -  numery 
działek po podziale, tłustym drukiem – numery działek w 
projektowanym pasie drogowym):
−	 ew. nr: 93/3, 94/1, 95/5, 96/3, 198/1, 198/2, 266/1, 267/1, 374/1 

w obrębie 0017 Starowola, jedn. ewid. 143406_5 – Jadów-obszar 
wiejski,

−	 ew. nr: 278/3, 281, 265/9 (265/10, 265/11) w obrębie 0026 
Zawiszyn, jedn. ewid. 143406_5 – Jadów-obszar wiejski.

Działki przeznaczone pod budowę lub przebudowę: innych dróg 
publicznych, sieci uzbrojenia terenu oraz rozbiórkę istniejących obiektów 
budowlanych nieprzewidzianych do dalszego użytkowania, niewchodzące 
w skład projektowanego pasa drogowego (w nawiasach – numery działek 
po podziale, tłustym drukiem – numery działek przeznaczone pod budowę 
lub przebudowę: innych dróg publicznych, sieci uzbrojenia terenu oraz 
rozbiórkę istniejących obiektów budowlanych nieprzewidzianych do 
dalszego użytkowania):

−	 ew. nr: 93/4, 93/5, 93/6, 94/2, 347, 107/4 (107/10, 107/11), 123 
(123/1, 123/2), 267/2 (267/3, 267/4), 399 (399/1, 399/2), 416 
(416/1, 416/2) w obrębie 0017 Starowola, jedn. ewid. 143406_5 
– Jadów-obszar wiejski,

−	 ew. nr: 265/7, 276 (276/1, 276/2) w obrębie 0026 Zawiszyn, jedn. 
ewid. 143406_5 – Jadów-obszar wiejski.

Od decyzji przysługuje odwołanie do Wojewody Mazowieckiego za 
pośrednictwem organu wydającego decyzję - Starosty Wołomińskiego, 
05-200 Wołomin, ul. Prądzyńskiego 3, w terminie 14 dni od dnia uznania 
obwieszczenia za doręczone w trybie art. 49  ustawy z dnia 14 czerwca 
1960 r. - Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2024 r. poz. 
572, ze zm.).

Z treścią decyzji można zapoznać się w Starostwie Powiatowym w 
Wołominie ul.  Prądzyńskiego 3 Wydział Budownictwa (po uprzednim 
kontakcie telefonicznym – tel.  22  346-11-14 w godzinach przyjęć 
interesantów).
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Planowana placówka znajdzie 
swoją siedzibę na terenie ośrodka 
Caritas Diecezji Warszawsko-Pra-
skiej w Urlach. Rozmowy w tej 
sprawie prowadzone były m.in. z 
ks. Kamilem Chojnackim – dyrek-
torem Caritas diecezjalnego, oraz 
Włodzimierzem Wieczorkiem, 
dyrektorem tamtejszego ośrodka. 
Kluczowym partnerem w opraco-
waniu organizacyjnej i formalnej 
strony przedsięwzięcia pozostaje Po-
wiatowe Centrum Pomocy Rodzinie 
w Wołominie. Docelowo prowadze-
niem placówki zajmie się podmiot 
wyłoniony w drodze konkursu ofert. 

Placówka ma zapewnić dzieciom 
całodobową opiekę i wychowanie, 

odpowiadając na szerokie spek-
trum ich potrzeb: od bytowych i 
zdrowotnych, przez emocjonalne i 
edukacyjne, aż po społeczne. Klu-
czowe założenia funkcjonowania 
placówki to:
• zagwarantowanie kontaktu dzieci 
z rodziną biologiczną i osobami 
bliskimi,
• umożliwienie dostępu do edukacji 
adekwatnej do ich wieku i indywidu-
alnych możliwości,
• objęcie wsparciem terapeutycz-
nym oraz programami wychowaw-
czymi i rozwojowymi,
• tworzenie warunków do odbu-
dowy zaufania i poczucia bezpie-
czeństwa.

Starosta wołomiński Arkadiusz 
Werelich nie pozostawia wątpliwości 
co do wagi przedsięwzięcia: – Dobro 
i bezpieczeństwo dzieci nie może 
czekać. Jak zaznacza, uruchomienie 
nowej placówki nie jest wyłącznie 
administracyjnym zadaniem, ale 
wyrazem konkretnej odpowiedzial-
ności za tych, którzy sami nie mogą 
się o siebie upomnieć.

Utworzenie nowej placówki 
w Urlach to nie tylko kwestia wy-
pełnienia obowiązku ustawowego, 
lecz także dowód na to, że Powiat 
Wołomiński chce budować poli-
tykę społeczną opartą na empatii, 
skuteczności i długofalowym pla-
nowaniu. 

Powiat tworzy nową placówkę 
opiekuńczo-wychowawczą

Wobec narastającego kryzysu w systemie pieczy zastępczej, władze Powiatu Wołomińskiego 
podejmują kroki w celu zapewnienia realnej pomocy dzieciom pozbawionym należytej opieki. Po-
wstanie nowej placówki opiekuńczo-wychowawczej typu socjalizacyjnego w Urlach to odpowiedź 
na dramatyczną sytuację, w której liczba niezrealizowanych postanowień sądowych w zakresie 
opieki nad dziećmi stale rośnie. Działania są pilne, cel jasno określony: zapewnienie bezpiecznego, 
godnego i wspierającego środowiska dla 14 młodych osób.

- Od wielu lat w Wołominie pod-
noszony jest temat rewitalizacji 
centrum miasta. Może to tylko 
moja krótkowzroczność, ale ja tej 
rewitalizacji jakoś nie widzę a jeśli 
nawet zdaniem niektórych ona 
jest, to nie spełnia moich ocze-
kiwań. Spodziewałam się czegoś 
innego i gdy rozmawiam z miesz-
kańcami, czytam ich komentarze 
na forach, widzę, że nie jestem 
odosobniona w tym postrzeganiu. 
Jak ten temat wygląda z pozycji 
radnego?
- Przypomnę może krótką histo-
rię. Program rewitalizacji został po 
raz pierwszy przyjęty na przełomie 
2016 i 2017 roku. Obecnie jest on 
aktualizowany. W najbliższym czasie 
Rada Miejska w Wołominie będzie 
przyjmowała wersję 02 do aktualizacji. 
Program nazywany programem rewi-
talizacji obejmuje trzy obszary, które 
powinny ulec zmianie: 1. Zmiana sto-
sunków społecznych, które na danym 
obszarze powinny nastąpić; 2. Zmiana 
urbanistyczno-infrastrukturalna; 3. 
Zmiana estetyczna.
Być może moja ocena jest zbyt daleko 
idąca, ale moim zdaniem program 
rewitalizacji jest zbudowany tak, że 

najbardziej z tego programu i projektu 
zadowoleni są urzędnicy, którzy za 
niego odpowiadają.
- Dlaczego?
- Mają się czym pochwalić przed 
jednostkami zewnętrznymi. Nato-
miast realizacja postawionych w tym 
programie celów jest, w mojej ocenie, 
niewielka. Dlatego, zgadzam się z 
panią, że postępów w tym obszarze 
nie widać, tym bardziej, że minęło 
już wiele lat i działania, które zostały 
na początku zaplanowane, nie zostały 
zrealizowane.
- Czytając fora urzędowe jak rów-
nież wpisy wołomińskich włodarzy 
i radnych koalicyjnych, trudno nie 
odnieść wrażenia, że towarzyszy 
im całe pasmo sukcesów. Nie jest 
to zbyt surowa ocena?
- Faktycznie, można powiedzieć, że 
„coś się udało zrobić " - mam tu na 
myśli odrestaurowanie Starej elek-
trowni, parki kieszonkowe, murale a 
także kilka działań na terenie podwó-
rek i tak dalej… Poza „elektrownią” 
są to raczej zmiany kosmetyczne i 
nie do końca są oczekiwane prze-
miany - zaplanowane oczekiwane 
działania powinny mieć dużo szerszy 
zakres.... Powtórzę jeszcze raz – dzia-
łania, które zostały zaplanowane nie 
zostały osiągnięte. Realizacja murali 
czy kilku parków kieszonkowych 
niewiele zmienia w tym zakresie. 
Gdzie zmiana wizerunku? Gdzie 
dbałość o zasób komunalny? Gdzie 
zmiana relacji ludzkich? To wszystko 
pozostaje daleko w tyle.
- No właśnie. Kilka tygodni temu, 
wszyscy byliśmy świadkami zda-
rzenia jakie miało miejsce przy 
ulicy Warszawskiej. Przy okazji 
inwestycji budowlanej uszko-

dzeniu uległ sąsiadujący z inwe-
stycją budynek. Znana i lubiana 
restauracja uległa uszkodzeniu 
a nie była to jedyna działalność 
gospodarcza prowadzona w tym 
budynku… Centrum Wołomina 
zamiera. Czy radni widzą potrze-
bę, czy macie wizję – jak ożywić 
centrum Wołomina?
- Tak naprawdę to całe centrum Woło-
mina jest objęte planem rewitalizacji, 
tylko to co jest w nim zawarte, w mojej 
ocenie nie jest realizowane czyli dba-
nie o zasób komunalny. Jeśli chodzi 
o dbanie o zasoby budowlane to tu 
są przykłady prywatnych właścicieli, 
którzy o te zasoby potrafili zadbać 
dla przykładu podam budynki na 
rogu ulicy Kościelnej i Mickiewicza. 
Budynki w ładny sposób zostały odre-
staurowane ich własnym nakładem i 
kosztem. Tylko w ramach tego projek-
tu rewitalizacji – przynajmniej część 
nas – radnych – oczekujemy, żeby 
takim ludziom pomóc. Ale też, żeby 
te obiekty, które należą do gminnego 
zasobu można było odrestaurować. 
Oczekujemy uporządkowania stanu 
prawnego tych budynków, powstania 
funduszy do remontu i podnoszenia 
standardów tych obiektów. Oczekuje-

my rozwoju sieci wodno-kanalizacyj-
nej. Jeśli w projekcie rewitalizacji jest 
punkt mówiący „dostarczenie wody 
i kanalizacji do wszystkich obiektów 
na terenie rewitalizacji a z budżetu 
wynika, że wydajemy na te działania 
40-50 do 60 tysięcy złotych w skali 
roku, to jak można mówić o realizacji 
takiego projektu?
- Pana zdaniem – jak miasto powin-
no podejść do rewitalizacji starej 
jego części?
- Należy stworzyć plan strategiczny. 
Stare centrum czyli ulice: Warszaw-
ska, Kościelna, Legionów – to było 
budowane w okresie długo przedwo-
jennym. Budynki mają fundamenty 
na tak zwanych trzech cegłach. Tak 
w tamtych latach było realizowane 
budownictwo. Godząc  się dziś na bu-
dowanie parkingu kilka kondygnacji 
w dół, pośród budynków, które mają 
fundament na trzech cegłach, nie 

powinniśmy się dziwić, że dochodzi 
do takich katastrof jak ta sprzed kilku 
tygodni przy ulicy Warszawskiej.
- Od kilku lat mówi się o kolejnej 
przebudowie, a właściwie o rewi-
talizacji Placu 3 maja leżącego 
właśnie w tej starej, centralnej 
części miasta. Swoją decyzją 
wstrzymaliście Państwo, jako 
radni, tą inwestycję…
- Plac ten w ocenie Komitetu Rewi-
talizacyjnego powinien ulec zmianie. 
Wiele lat temu został zmodernizo-
wany w ramach ogólnokrajowego 
konkursu urbanistycznego, który był 
rozpisany w pod przewodnictwem 
profesora Kucza Kuczyńskiego, 
ówczesnego dziekana architektury 
Politechniki Warszawskiej i miał 
swój wymiar. Dziś jest trend taki, że 
idziemy w kierunku większej ilości 
drzew i zieleni. Oczywiście, że można 
to zrobić, ale powinny być stworzone 
założenia i projekty.
- A konkretnie co Pan ma na myśli?
- Chodzi o to, że przystępując do 
procesu rewitalizacji a w szczegól-
ności inwestycji, trzeba stworzyć to 
coś, pokazującego do czego mamy 
dążyć, co chcemy osiągnąć na końcu 
tej realizacji. Podejmując decyzję 

finansowe, powinniśmy wiedzieć jaki 
cel chcemy osiągnąć. Do podjęcia de-
cyzji potrzebny jest jasny i przejrzysty 
montaż finansowy.
- Czy mam rozumieć, że tego 
zabrakło?
- Wiadomym jest, że gmina nie może 
sobie na wszystko pozwolić. Przy-
stępując do realizacji konkretnego 
zadania trzeba przygotować takie 
założenia finansowania, które będą do 
udźwignięcia w określonym przedzia-
le czasowym. Jeśli dziś mamy infor-
mację z RIO, że miasto nie powinno 
się dalej zadłużać a Burmistrz pro-
ponuje nam jako jedyną możliwość 
realizacji takiego przedsięwzięcia 
kolejne zadłużenie na 25 lat to chyba 
nie jest dobry kierunek. Stad taka a nie 
inna decyzja części radnych.

Na zapis pełnej treści 
rozmowy w wersji video  

zapraszamy na www.zyciew.pl

Z Jerzym Mikulskim, radnym Miasta i Gminy Wołomin, który w latach 1994-1998 i 2002-
2010 był burmistrzem Wołomina Teresa Urbanowska rozmawiała o problemach starej 
części Wołomina. Podczas rozmowy poruszone zostały kwestie dotyczące realizacji 
przez magistrat programu rewitalizacji. Zapytaliśmy również o powody niewyrażenia 
zgody na pożyczkę, którą gmina planowała zaciągnąć na modernizację placu 3 maja.

O co chodzi  
w tej rewitalizacji?

- Oczekuję uporządkowania 
stanu prawnego budynków w 
centrum miasta, powstania 
funduszu remontowego tych 
obiektów. Oczekuję rozwoju 
sieci wodno-kanalizacyjnej. 
Skoro w projekcie rewitalizacji 
jest punkt mówiący o „dostar-
czeniu wody i kanalizacji do 
wszystkich obiektów na terenie 
rewitalizacji” a z budżetu gminy 
wynika, że wydajemy na te 
działania 40 -50 do 60 tysięcy 
złotych w skali roku, to jak moż-
na mówić o realizacji takiego 
projektu? – pyta Jerzy Mikulski, 
wołomiński radny

OBWIESZCZENIE
STAROSTY WOŁOMIŃSKIEGO

Na podstawie art. 11d ust. 5 ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 r. o szczególnych zasadach 
przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych (Dz. U. z 2024 r. 
poz. 311) oraz art. 49 ustawy z  dnia 14 czerwca 1960 r. - Kodeks postępowania 
administracyjnego (Dz. U. z 2024 r. poz. 572)

Starosta Wołomiński
zawiadamia 

o wszczęciu na wniosek Burmistrza Wołomina, reprezentowanego przez pełnomocnika 
P. Piotra Szydłowskiego, z dnia 15.04.2025 r., zmienionego w dniu 27.06.2025 r., 
postępowania administracyjnego w sprawie znak: WAB.6740.14.8.2025 o wydanie 
decyzji o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej dla inwestycji pod nazwą: 
„Rozbudowa drogi gminnej nr  431097W – ul. Mickiewicza w  Wołominie na 
odcinku od skrzyżowania drogą gminną nr 431701W – ul. Moniuszki (bez 
skrzyżowania) do drogi wojewódzkiej nr 634 – ul. 1 Maja (bez skrzyżowania), 
miasto Wołomin”.

Działki usytuowania obiektu:
•	 w projektowanym pasie drogowym, do przejęcia pod inwestycję w części 

(w nawiasach – numery działek po podziale, pogrubionym drukiem – numery 
działek w projektowanym pasie drogowym przeznaczone do przejęcia pod 
inwestycję na rzecz Gminy Wołomin):
−	 ew. nr: 127 (127/1, 127/2, 127/3), 144 (144/3, 144/4) w obrębie 0029, 

jednostka ew. 143412_4 – Wołomin – miasto,
−	 ew. nr: 1/5 (1/17, 1/18), 170 (170/1, 170/2), 174 (174/1, 174/2) w obrębie 

0030, jednostka ew. 143412_4 – Wołomin – miasto,

•	 w projektowanym pasie drogowym, do przejęcia pod inwestycję w całości na 
rzecz Gminy Wołomin:
−	 ew. nr: 272/4, 272/14, 272/15, 272/12, 272/1 w obrębie 0029, jednostka ew. 

143412_4 – Wołomin – miasto,
−	 ew. nr: 1/4, 1/1, 1/7, 1/9 w obrębie 0030, jednostka ew. 143412_4 – 

Wołomin – miasto,

•	 w projektowanym pasie drogowym, będące własnością Gminy Wołomin 
niepodlegające przejęciu:
−	 ew. nr: 273/12, 273/2, 145, 272/13, 272/17 w obrębie 0029, jednostka ew. 

143412_4 – Wołomin - miasto,
−	 ew. nr: 151/2 w obrębie 0030, jednostka ew. 143412_4 – Wołomin – miasto.

Działki przeznaczone pod budowę lub przebudowę: sieci uzbrojenia terenu, 
rozbiórki obiektów budowlanych nieprzewidzianych do dalszego użytkowania, 
niewchodzące w  skład projektowanego pasa drogowego (w  nawiasie – numery 
działek po podziale, pogrubionym drukiem – numery działek przeznaczonych pod 
budowę lub przebudowę: sieci uzbrojenia terenu, rozbiórki obiektów budowlanych 
nieprzewidzianych do dalszego użytkowania): 

−	 ew. nr: 1/5 (1/17, 1/18), 44, 142/5, 168/2, 169, 143, 152, 1/8 w obrębie 
0030, jednostka ew. 143412_4 – Wołomin – miasto.

Z aktami sprawy i zakresem wymienionego wyżej zamierzenia inwestycyjnego 
można zapoznać się w Starostwie Powiatowym w Wołominie, ul. Prądzyńskiego 3, 
Wydział Budownictwa, (w godz. przyjęć interesantów: pn. 8-17, wt. 8-16, czw. 8-16, 
pt. 8-15, tel. 22 346 11 07) gdzie można również zgłosić ewentualne uwagi i wnioski 
do czasu wydania orzeczenia w sprawie.

Zgodnie z art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania 
administracyjnego (Dz. U. z 2024 r. poz. 572) doręczenie uważa się za dokonane po 
upływie 14 dni od dnia publicznego ogłoszenia.



8

Biuro Reklamy tel. 22-787-77-83, e-mail: reklama@zyciepw.plwww.zyciepw.pl

17 lipca 2025powiat

Marek Kaszuba – czter-
dzieści dwa lata lojalności

Niewielu urzędników 
może poszczycić się sta-
żem pracy porównywalnym 
z dorobkiem Marka Kaszuby. 
Przez 42 lata nieprzerwanie 
związany z Urzędem Gmi-
ny Dąbrówka, był jednym z 
najdłużej zatrudnionych pra-
cowników samorządowych w 
regionie. Jego profesjonalizm, 
spokojne usposobienie i go-

towość do pomocy stały się 
fundamentem, na którym 
przez lata opierało się funk-
cjonowanie urzędu. W wielu 
sytuacjach był nieformalnym 
kompasem – wzorem rzetel-
ności i zaufania.
Anna Szczepańska – cicha 
siła pomocy społecznej

Praca Anny Szczepańskiej 
od zawsze związana była z 
troską o drugiego człowieka. 
Współtworząc i przez lata 
rozwijając Gminny Ośrodek 
Pomocy Społecznej, stała 

się jednym z filarów lokal-
nego systemu wsparcia. Jej 
sumienność, zaangażowa-
nie i naturalna serdeczność 
pozostawiły wyraźny ślad w 
pamięci mieszkańców, którzy 
przez lata doświadczali jej 
profesjonalizmu i empatii.
Andrzej Siarna – doświad-
czenie, które trudno za-
stąpić

Choć ostatnie sześć lat 

Andrzej Siarna poświęcił 
pracy w strukturach Dą-
brówki i Wołomina, jego 
obecność odczuwalna była 
znacznie szerzej – jako 
doświadczonego samo-
rządowca, znającego od 
podszewki mechanizmy 
administracyjne i społeczne 
regionu. Jego kompetencje, 
ale również autentyczne 
zaangażowanie w rozwój 
lokalnej wspólnoty, były 
nieocenione.

zasłużeni sam
orządow

cy

Marek Kaszuba, Anna Szczepańska  
i Andrzej Siarna przeszli na emeryturę, po latach pracy 

w Urzędzie Gminy Dąbrówka.

3 lipca 2025 roku w Gminie Dąbrówka zakończył się 
symboliczny rozdział – pożegnano troje wieloletnich 
pracowników, którzy przez dekady współtworzyli lo-
kalną administrację. Marek Kaszuba, Anna Szczepań-
ska i Andrzej Siarna przeszli na emeryturę, zostawia-
jąc po sobie nie tylko zawodowe dokonania, lecz także 
głęboko zakorzenione wartości służby publicznej.

Dekady pracy  
na rzecz  
gminy Dąbrówka

- Tradycyjnie zacznę od pytania 
o inwestycję, która jest bardzo 
bliska Pańskiemu sercu – Co 
się dzieje w temacie szkoły w 
Nadmie?
- Zrobiliśmy zdecydowany krok 
do przodu i jeśli chodzi o budowę 
tej szkoły, to teraz będzie już tylko 
sprint. Mamy już pozwolenie na 
budowę i możemy spokojnie reali-
zować prace budowlane związane 
z budową właściwie nowej szkoły.
- Na ile dzieci?
- Będzie to piękna, użyteczna 
placówka, na miarę dzisiejszych 
czasów, w której będzie uczyło 
się w komfortowych warunkach 
400 dzieci w szkole + 100 przed-
szkolaków. 
- Nadma, prężnie rozwijająca się 
miejscowość należąca do Gminy 
Radzymin, mieszcząca się na 
granicy Radzymina, Marek i 
Kobyłki, ale chyba do Kobyłki 
macie bliżej niż do Radzymina?
- Kiedyś było u nas tak: poczta 
Marki, Gmina Radzymin, Parafia 
Kobyłka. Natomiast teraz mamy 
swój kościół, jesteśmy też bliżej 
cywilizacji, bo mamy również swój 
zjazd z trasy S8. Cywilizacja do nas 
bardzo szybko zmierza a inwestycja 
w szkołę i przedszkole jest nam 
bardzo potrzebna, nie tylko dla 
dzieci, ale również dla wszystkich 
mieszkańców. Będzie to u nas taki 
swoisty ośrodek naukowo – kultu-
ralno – sportowy.
- Pojawiły się również informacje 
o żłobku w Gminie Radzymin 
przy ulicy Witosa. Wiadomo coś 
więcej?
- Tu też dobra informacja. Mamy 
pozwolenie na budowę na żłobek 
przy ulicy Witosa – na 100 dzie-
ciaczków. Przygotowujemy się 
do postępowania przetargowego, 
które niebawem zostanie ono 
ogłoszone. Mam nadzieję, że pój-
dzie to sprawnie, tym bardziej, że 
jest to inwestycja, na którą gmina 
otrzymała środki zewnętrzne. To 
kolejna inwestycja w przyszłość 
naszego miasta.
- Wielokrotnie rozmawialiśmy o 
oczekiwaniach mieszkańców 
względem komunikacji zbioro-
wej na linii Radzymin-Warszawa, 
do Metra Kondratowicza. Tu też 
pojawiły się dobre informacje. 
Kiedy rusza linia ekspresowa i 
co o niej wiadomo?
- Mam nadzieję, że nasze 
marzenie o szybszej 
komunikacji ze 
stolicą się zi-
ściło się na 
przełomie 
w r z e ś n i a 
– paździer-
nika. Czas 
dojazdu do 
Wa r s z a w y 
będzie zde-

cydowanie krótszy, szczególnie 
dla osób, które nie mają w planie 
zatrzymywania się w Markach. 
Pamiętajmy jednak, że droga S8 
jest zagadkowym szlakiem. Zawszy 
ruszając w podróż trasą S8, którą 
poruszam się codziennie, lubię 
sprawdzić, czy nie czekają mnie 
jakieś niespodzianki. Ale zakła-
dam, że nawet jeśli w przyszłości 
sporadycznie się takowe zdarzą to i 
tak nowa linia autobusowa poprawi 
komfort życia Radzyminków.
- Czy ustalono już przebieg tej 
linii? Co o niej wiadomo?
- Było rozpatrywanych kilka wa-
riantów. Przeprowadziliśmy nawet 

swoisty plebiscyt, jeżeli chodzi o 
ostateczny wybór trasy. Wygrała 
wariant trasy, która jedzie przez 
Radzymin (zbiera mieszkańców 
Radzymina) i wraca na trasę S8 i 
jedzie prosto do Warszawy. 
- W centrum Radzymina trwają 
duże roboty drogowe. Co kon-
kretnie się dzieje?

- Trwa przebudowa głównego 
skrzyżowania w Radzyminie. W 
tym miejscu powstanie  rondo, 
które udrożni ruch w mieście. 
Jest to bardzo duża inwestycja, 
dofinansowana również ze środków 
zewnętrznych. W mieście wprowa-
dziliśmy tymczasową organizację 
ruchu, która omija to miejsce. W 
związku z trwającymi robotami 
zmianie uległa również trasa prze-
jazdu autobusów.
Być może to czas wakacyjny, ale 
widzimy, że mieszkańcy znaleźli 
alternatywne szlaki poruszania się 
i na chwilę obecną nie odczuwamy 
w dokuczliwy sposób tej inwestycji. 

Ale przed nami kolejna inwestycja 
drogowa, która, być może, będzie 
bardziej dokuczliwa.
- O czym mowa?
- Wprowadziliśmy na teren budowy 
wykonawcę, w mojej ocenie na bu-
dowę jeszcze ważniejszego ronda. 
Mówię o rondzie na skrzyżowaniu 
ulic Jana Pawła II, Norwida, Maczka 
i Polnej. Roboty drogowe ruszą lada 
moment. 
- Na ostatnim posiedzeniu Rady, 
podjęliście szereg uchwał doty-
czących realizacji zadań inwe-
stycyjnych w sprawie kolejnych 
dróg. Jakie tym razem drogi 
trafiły na listę „do realizacji”?
- To prawda. Wprowadziliśmy do 
realizacji szereg inwestycji, które 
nie znalazły się wcześniej w budże-
cie gminy takich jak ulica Morelo-
wa, Cicha, Sue Ryder, Szwoleżerów, 
Rodzinna, czy wreszcie Markie-
wicza w Słupnie. Tych inwestycji, 
które wprowadziliśmy w czerwcu 

do budżetu jest znacznie więcej i 
liczę, że zostaną one zrealizowane 
jeszcze w tym roku. Staramy się 
dochować tempa inwestycyjnego 
dlatego tych inwestycji drogowych, 
które pierwotnie nie znalazły się 
w budżecie pojawiło się sporo w 
czerwcowych uchwałach rady. Wie-
my też, że oczekiwania mieszkań-
ców są znacznie większe i musimy 
przyspieszać z tymi inwestycjami. 
- Skoro wprowadziliście do bu-
dżetu nowe tytuły inwestycyjne, 
to z czego trzeba było zrezy-
gnować? 
- Z niczego. Część inwestycji bę-
dzie finansowana z oszczędności, 

trochę z przesunięć niektórych 
inwestycji w czasie. Zależy nam na 
tym, żeby nie zwiększać deficytu ani 
zadłużenia gminy. Chcemy mieć 
budżet na wysokim poziomie. Szy-
kujemy się też do dużych inwestycji.
- Jakich?
- Między innymi będzie to ka-
nalizacja w Nadmie i Słupnie (w 
miejscach, gdzie jeszcze nie ma 
kanalizacji) – ogłoszone jest postę-
powanie przetargowe na wykonanie 
dokumentacji projektowej). Dla 
mnie jest to o tyle ważna inwe-
stycja, ponieważ powiązana jest 
przebudową drogi powiatowej, czyli 
ulicy Starej w Nadmie. Liczę, że 
uda się sprawnie zaprojektować tę 
kanalizację, a następnie przy okazji 
modernizacji tej drogi, wykonać ją 
wspólnie z powiatem.   

Na zapis pełnej rozmowy w wersji  
video zapraszamy 

 na www.zyciepw.pl

O ekspresowej linii autobusowej z Radzymina do Warszawy a także o inwestycjach 
drogowych i nie tylko z Markiem Brodziakiem, przewodniczącym Rady Miejskiej w 
Radzyminie rozmawiała Teresa Urbanowska. Podczas rozmowy poruszono również 
tematykę radzymińskich inwestycji oświatowych. Było o szkole i przedszkolu w 
Nadmie, ale też o budowie żłobka.

Z niczego  
nie rezygnujemy

- Wprowadziliśmy do realizacji inwestycje, które nie 
znalazły się wcześniej w budżecie gminy. Są to ulice: 
Morelowa, Cicha, Sue Ryder, Szwoleżerów, Rodzinna, 

czy wreszcie Markiewicza w Słupnie. Wprowadzili-
śmy w czerwcu do budżetu jest znacznie więcej ulic 

i liczę, że zostaną one zrealizowane jeszcze w tym 
roku. Staramy się dochować tempa inwestycyjnego 
dlatego inwestycji drogowych, które pierwotnie nie 

znalazły się w budżecie gminy pojawiło się sporo 
w czerwcowych uchwałach rady – mówi Marek 

Brodziak, przewodniczący radzymińskiej rady.

Po zakończeniu pierwszego etapu 
czynności dochodzeniowych prowa-
dzonych przez prokuraturę, policja 
rozpoczęła wprowadzanie mieszkań-
ców na teren budynku – początkowo 
na trzy najniższe kondygnacje, a 
obecnie również do piwnic. Wejścia 
odbywają się pod nadzorem funkcjo-
nariuszy, wyłącznie w celu zabrania 
niezbędnych rzeczy – dokumentów, 
leków, ubrań czy wartościowych 
przedmiotów. Harmonogram wejść 
jest ustalany na miejscu przez dyżu-
rujących policjantów.

Z uwagi na trwające prace zabez-
pieczające oraz możliwe rozbiórki 
elementów konstrukcyjnych, dostęp 
do niektórych części obiektu może 
być tymczasowo wstrzymywany. 
Policja apeluje o współpracę i podpo-
rządkowanie się zaleceniom funkcjo-
nariuszy obecnych na miejscu.

Pomoc finansowa  
i rzeczowa – gdzie się zgłosić?

Pomoc finansowa: Osoby po-
szkodowane mogą składać wnioski 
o doraźne wsparcie w Ośrodku 
Pomocy Społecznej w Ząbkach przy 
ul. Powstańców 2C. Decyzje zapadają 
na bieżąco. OPS pracuje w nastę-
pujących godzinach: poniedziałek: 

10:00 - 18:00; wtorek: 8:00 - 16:00 ;  
środa: dzień wewnętrzny;  czwartek: 
8:00 - 16:00 ; piątek: 7:00 - 15:00

Pomoc rzeczowa: Szkoła Pod-
stawowa nr 3 przy ul. Kościelnej 2 
prowadzi punkt dystrybucji pomocy 
rzeczowej. W godzinach popołu-
dniowych można tam otrzymać 
niezbędne artykuły: żywność, środki 
higieniczne, ubrania, obuwie, naczy-
nia oraz środki czystości. Codziennie 
w godz. 13:00–15:00 wydawany jest 
także ciepły posiłek.

Wsparcie psychologiczne  
i wakacyjne dla dzieci, 

Pomoc psychologiczna - zain-
teresowani mogą umawiać się na 
spotkania poprzez specjalistyczną 
poradnię rodzinną, dzwoniąc pod 
numer: 664 022 974. 

Zakład Ubezpieczeń Społecz-
nych (ZUS) uruchomił specjalny 
tryb obsługi – osoby poszkodowane 
w pożarze są obsługiwane poza ko-
lejnością w oddziałach w Wołominie 
i na Pradze Północ. 

Zakwaterowanie dla osób, które 
utraciły dach nad głową, organi-
zowane jest przez Urząd Miasta 
Ząbki. Potrzebujący mogą zgłaszać 
się do pokoju nr 11 w budynku przy 

ul. Wojska Polskiego 10 w godzinach 
pracy magistratu.

Miasto zapewniło również dodat-
kową pomoc – od 1 sierpnia każda 
rodzina otrzyma 2000 zł wsparcia na 
wynajem mieszkania na podstawie 
umowy najmu. Burmistrz Małgo-
rzata Zyśk prowadzi rozmowy o 
możliwych lokalach zastępczych na 
czas odbudowy budynku.

Wypoczynek dla dzieci - w obli-
czu tragedii, nie zapomniano rów-
nież o potrzebach najmłodszych. 
Współpraca miasta Ząbki z innymi 
samorządami i kuratorium oświaty  
zaowocowała inicjatywą organizacji 
wypoczynku letniego dla dzieci z po-
szkodowanych rodzin. O szczegółach 
poinformujemy w najbliższym czasie.

Poczta i doręczenia 
 przesyłki odbierzesz 

w innym miejscu

Ze względu na niemożność do-
starczenia przesyłek do adresatów 
przy ul. Powstańców 62, Poczta Polska 
przekierowała je do placówki przy ul. 
Jacka Malczewskiego 3 w Ząbkach. 
Odbiór możliwy jest od poniedział-
ku do piątku w godzinach otwarcia 
placówki. Poczta zachęca także do ko-
rzystania z kanałów elektronicznych.

Bezpłatna pomoc prawna  
wspólna inicjatywa fundacji

Od 7 lipca poszkodowani mogą 
korzystać z darmowego wsparcia 
prawnego udzielanego przez cztery 
fundacje: IDYLLA, La Fontaine, 
Lubi mi się... oraz Projekt Waliz-
ka. Pomoc dostępna jest w formie 
spotkań stacjonarnych, online oraz 
telefonicznie.

Kontakt: tel.: +48 536 792 713 
(8:00–18:00) 

kontakt@praskiecentrum.org

Tragedia, która dotknęła około 
500 osób, uruchomiła natychmia-
stową reakcję instytucji, służb oraz 
mieszkańców. Współdziałanie wielu 
podmiotów pozwala zorganizować 
pomoc szybko i skutecznie, a przy-
wrócenie podstawowych warunków 
życia staje się celem wspólnym dla 
całej społeczności.

Na miejscu cały czas obecni są 
przedstawiciele służb oraz admini-
stracji lokalnej. Proces szacowania 
strat, oceny technicznej budynku 
oraz dalszych decyzji dotyczących od-
budowy potrwa jeszcze kilka tygodni, 
ale już dziś wiadomo, że mieszkańcy 
Ząbek nie zostaną pozostawieni bez 
wsparcia. 

Pomoc dla poszkodowanych  
w wyniku pożaru przy ul. Powstańców

Trwa intensywna akcja pomocowa dla mieszkańców budynku przy ul. Powstańców 62 w Ząbkach, 
który ucierpiał w jednym z najpoważniejszych pożarów ostatnich lat. Władze miasta, służby ra-
tunkowe, instytucje publiczne oraz organizacje pozarządowe wspólnie organizują kompleksowe 
wsparcie dla osób dotkniętych skutkami tragedii.


